











## // ΧΟΡΟΣΤΑΣΙΕΣ ΚΑΙ ΠΑΡΗΣΙΕΣ ΤΗΣ Α.Θ.Μ. ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΜΕΓ. ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΣΤΗ

**Τ**ην 22α Μαρτίου ε.ε., η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β' εχοροστάτησε κατά την Ακολουθία της Α' Στάσεως των Χαιρετισμών προς την Υπεραγία Θεοτόκο στον Καθεδρικό και Πατριαρχικό Ι. Ναό του Αγίου Σάββα εν Αλεξανδρεία.

Την 24η Μαρτίου ε.ε., Κυριακή της Ορθοδοξίας, ο Μακ. Πατριάρχης εχοροστάτησε κατά τον Όρθρο και ετέλεσε την Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξανδρείας, συλλειτουργούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Λεοντοπόλεως κ.Γαβριήλ, Πατριαρχικού Επιτρόπου Αλεξανδρείας.

Προ της απολύσεως της Πατριαρχικής Θείας Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε, εντός του Ιερού Ναού, η λιτάνευση των ιερών εικόνων και η καθιερωμένη επιμνημόσυνη δέηση υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των αιδίων Πρόεδρων, Μ.Ευεργετών και μελών της Ελληνικής

συμπαραστατούμενος υπό του Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου, Θεοφ. Επισκόπου Νιτρίας κ.Νικοδήμου, και του Θεοφ. Επισκόπου Βαβυλώνας κ.Νήφωνος, Καθηγουμένου της Π.Ι. Μονής Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου, παρουσία του Εξοχ. Πρέσβους της Ελλάδας στο Κάιρο κ.Χριστοδούλου Λάζαρη, Μελών της Διαχειριστικής Επιτροπής της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου και πλήθους κόσμου.

Κατά την Κυριακή της Σταυροπροσκυνήσεως, 7η Απριλίου ε.ε. ο Μακ. Πατριάρχης εχοροστάτησε κατά τον Όρθρο και προηξήρξε της Πατριαρχικής Θείας Λειτουργίας στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό του Αγίου Νικολάου Καΐρου, συλλειτουργούντων του Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου, Θεοφ. Επισκόπου Νιτρίας κ.Νικοδήμου, του Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου, Θεοφιλ. Επισκόπου Βαβυλώνας κ.Νήφωνα και του ιερού κλήρου, ενώ προ της απολύσεως ετέλεσε την τελετή της Σταυροπροσκυνήσεως κατά



Κοινότητας Αλεξανδρείας.

Το εσπέρας της ίδιας ημέρας, ο Μακ. Πατριάρχης εχοροστάτησε κατά τον Μ.Εσπερινό στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξανδρείας. Τον Μακαριώτατο πλαισίωσε ο Σεβ. Μητροπολίτης κ.Γαβριήλ, Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας.

Την 25η Μαρτίου, εορτή του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, η Α.Θ.Μ. μετά την τέλεση της Θείας Λειτουργίας, προηξήρξε της Δοξολογίας για την Εθνική Επέτειο, κατά την οποία προσήλθαν ο Εξοχ. Πρέσβης της Ελλάδος στην Αίγυπτο κ.Χριστόδουλος Λάζαρης, ο Εντιμ. Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ.Χρήστος Καποδίστριας, ο Πρόεδρος του Συμβουλίου Αποδήμου Ελληνισμού κ.Στέφανος Ταμβάκης, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ.Ιωάννης Σιόκας, Πρόεδροι ελληνικών συλλόγων και φορέων, οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές των ελληνικών σχολείων της Μεγάλης Πόλεως και πλήθος πιστών.

Προ του πέρατος της Δοξολογίας και της επιμνημόσυνης Δείξεως των υπέρ της Πίστεως και της Πατρίδος Πεσόντων, ο Εξοχ. Πρέσβης κ.Λάζαρης, ανέγνωσε το μήνυμα του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κ.Καρόλου Παπούλια προς τους αποδήμους Έλληνες.

Την Παρασκευή, 5η Απριλίου ε.ε. ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, εχοροστάτησε κατά την Ακολουθία της Γ' Στάσεως των Χαιρετισμών προς την Υπεραγία Θεοτόκο στον κοινωτικό Ιερό Ναό των Αγίων ενδόξων Ισαποστόλων Κωνσταντίνου και Ελένης Καΐρου,



το τυπικό της Εκκλησίας.

Στην Ευχαριστιακή Σύναξη παραβρέθηκαν ο Έλληνας Πρέσβης κ. Χριστόδουλος Λάζαρης, ο Κύπριος Πρέσβης κ. Σώτος Λιασιδής, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Ιωάννης Χατζαντωνιάκης, ο Κύπριος Πρόξενος κ. Φώτης Φωτίου, ο Πρόεδρος της Κοινότητας των Αραβοφώνων κ.Ρομπέρ Χόσνι, ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ.Κήμης Φλεβοτομάς, η Αρχόντισσα των Εκκλησιών κα Στέλλα Κυριαζή, εκπρόσωποι παροικιακών σωματείων και φορέων, καθώς και άλλοι επίσημοι. Αμέσως μετά, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος ομίλησε καταλλήλως για την σπουδαιότητα της εορτής, την σημασία του Τιμίου Σταυρού στην ζωή και τον αγώνα των πιστών, καθώς και για την θυσιαστική αγάπη των χριστιανών προς τον πλησίον.

Το εσπέρας της ίδιας ημέρας παρέστη στην Δεξίωση του Έλληνα Πρέσβους κ.Χριστοδούλου Λάζαρη στην Αιγυπτιακή Πρωτεύουσα επ' ευκαιρία της επετείου της Εθνικής Παλιγγενεσίας, παρουσία σύμπασας της Ελληνικής Παροικίας και πολλών ξένων Διπλωματών.

...συνέχεια από τη σελίδα 6

### // ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΝΕΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

την ύπαρξη διαφορετικών προσεγγίσεων. Στην παρέμβασή του ο κ. Ταμβάκης δεν παρέλειψε να σημειώσει και το γεγονός ότι καλό θα ήταν η παροικία να ενημερώνεται για τα μεγάλα έργα που γίνονται στον χώρο του Ελληνικού Τετραγώνου, το οποίο και θα πρέπει να μετατραπεί σε κοσμοπολιτικό κέντρο.

Κάποιες αντιδικίες υπήρξαν όταν τέθηκε το θέμα της μη συγχώνευσης μέχρι τώρα της Κοινότητας του Κάφρ Ελ Ζαγιάτ με την Ε.Κ.Α. Ο κ. Γιώργος Φλωρεντής, τόνισε και αυτός με τη σειρά του, όπως προηγουμένως και ο κ. Σιόκας, την ύπαρξη απόφασης της Κοινότητας του Κάφρ Ελ Ζαγιάτ (ήδη από το 1976), την οποία και είχε αποδεχτεί η Ε.Κ.Α., αλλά δεν έγινε ποτέ Έκτακτη Γενική Συνέλευση της Κοινότητας του Κάφρ Ελ Ζαγιάτ για τη διάλυσή της και τη συγχώνευσή της, όπως προβλέπει το καταστατικό της.

Διευκρινίσεις ζήτησε και ο κ. Δημήτρης Βαφειάδης στην παρέμβασή του σχετικά με την παραχώρηση του ναού του Προφήτη Ηλία στην Κοπτική Εκκλησία, σημειώνοντας πως η Ε.Κ.Α. θα πρέπει να επιδιώξει επικερδέστερους όρους, προτείνοντας παράλληλα και τη συνεργασία της Ε.Κ.Α με το Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης για την καταγραφή των κειμηλίων όλων των ναών. Το λόγο πήρε και ο κ. Δημήτρης Κάβουρας, ο οποίος κατέθεσε μία σειρά από προτάσεις σχετικά με το ρόλο της Ε.Κ.Α. Ειδικότερα, ο κ. Κάβουρας υποστήριξε ότι η Ε.Κ.Α. θα πρέπει να επενδύσει περισσότερο στο ανθρώπινο δυναμικό (στελέχη και προσωπικό) μέσω κοινωνικών προγραμμάτων (κοινωνική επιχειρηματικότητα) και την παροχή κοινωνικών υπηρεσιών προς τα μέλη της και το ευρύτερο κοινωνικό σύνολο. Θα πρέπει να επιδιώξει άνοιγμα προς την ευρύτερη κοινωνία, δραματίζοντας παράλληλα πρωταγωνιστικό ρόλο στις κινήσεις αλληλεγγύης για τη στήριξη της Ελλάδας. Συνέχισε ο κ. Κάβουρας προτείνοντας την κατάθεση από μέρους της κοινοτικής επιτροπής ενός σχεδίου δράσης, το οποίο θα τίθεται προς έγκριση από την γενική συνέλευση της Ε.Κ.Α.

Πολύ σημαντική και με ιδιαίτερο νόημα για την περαιτέρω σύσφιξη των σχέσεων ανάμεσα στις Κοινότητες της Αλεξανδρείας και του Καΐρου, θεωρήθηκε η πρόταση του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χ. Καβαλή για συνάντηση των διαχειριστικών επιτροπών των δύο κοινοτήτων κάθε τρεις μήνες. Η πρόταση του κ. Καβαλή χειροκροτήθηκε από όλους και έγινε δεκτή από τον κυριάρχο σώμα.

Περνώντας στη διαδικασία των εκλογών για την ανάδειξη τριών νέων μελών στην Κοινοτική Επιτροπή δύο είναι τα σημεία που την χαρακτηρίζουν. Το πρώτο είναι η συμμετοχή και εν τέλει η εκλογική έμπειρων, αλλά και νέων μελών, η οποία σηματοδότησε μία νέα εποχή, κατά την οποία η νεολαία της

παροικίας δείχνει πως επιθυμεί να έχει εντονότερη παρουσία στα κοινά. Ενώ το δεύτερο είναι η απροσδόκητα μεγάλη συμμετοχή, η οποία έφτασε τα 165 μέλη που τελικά ψήφισαν. Η εκλογική διαδικασία ανέδειξε τελικά ως νέους Κοινοτικούς Επιτρόπους τους κάτωθι, με σειρά ψήφων: Ιωάννη Κάβουρα (133 ψήφους), Σταμάτιο Τσαμαδό (125 ψήφους) και Νικόλαο Κατσιμπρή (103 ψήφους), ενώ οι άλλοι δύο υποψήφιοι συγκέντρωσαν, ο Εδμόνδος Κασσιμάτης (69 ψήφους) και ο Μιχαήλ Σολομωνίδης (41 ψήφους).

Την Τρίτη 16 Απριλίου συνεδρίασε για πρώτη φορά η νέα Κοινοτική Επιτροπή με σκοπό την κατάρτιση του νέου Διοικητικού Συμβουλίου για την περίοδο 2013-2015, το οποίο έχει ως εξής:

Πρόεδρος: Ιωάννης Σιόκας

Α' Αντιπρόεδρος: Νικόλαος Κόπελος,

Β' Αντιπρόεδρος: Ιωάννης Κάβουρας

Γενική Γραμματέας: Άρτεμις Γεροντάκη-Ταμβάκη

Οικονομικός Επόπτης: Σταμάτιος Τσαμαδός

Μέλη της Κοινοτικής Επιτροπής είναι ο Νικόλαος Κατσιμπρής, ο Πάρις Μακρής, ο Ιωάννης Μάλλης και ο Δημήτριος Παπαστεφάνου.

Στη συνέχεια ανατέθηκαν και οι διάφορες εφορείες:

Εφορεία Σχολείων: Πάρις Μακρής

Εφορεία Οικονομικών: Σταμάτιος Τσαμαδός

Εφορεία Οίκου Ευηγρίας «MANNA»: Άρτεμις Γεροντάκη-Ταμβάκη

Εφορεία Κοινωνικής Πρόνοιας: Ιωάννης Κάβουρας

Εφορεία Τύπου & Πληροφορικής: Νικόλαος Κατσιμπρής

Εφορεία Αστικών & Αγροτικών Γαιών Άμμου Χόμμος και ενσωματωθέντων κοινοτήτων: Πάρις Μακρής

Εφορεία Τεχνικών: Ιωάννης Κάβουρας

Εφορεία Εκκλησιαστικών Υποθέσεων & Κοιμητηρίων: Νικόλαος Κόπελος

Εφορεία Ελληνικού Τετραγώνου: Ιωάννης Μάλλης

Εμείς, από την πλευρά μας ευχόμαστε στους νεοεκλεγέντες συγχαρητήρια και στη νέα Κοινοτική Επιτροπή, στον Πρόεδρο και τους Εφόρους καλή δύναμη στο πολύ σημαντικό και προκλητικό έργο που έχουν μπροστά τους και πάντα ας έχουν ως γνώμονα το συλλογικό συμφέρον και το μέλλον της παροικίας.



